

3 НОЯ. 39 г.

## Интеллигенция Казани на избирательных участках

Почетные и ответственные задачи ложатся в эту избирательную кампанию на нашу интеллигенцию, на научные, советские, учебные, культурно-просветительские и другие учреждения.

Опыт агитационно-массовой и пропагандистской работы мы накопили большой. Во время выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик из среды интеллигенции Казани выдвинулся полуротатыйский отряд активистов, который работал в избирательных комиссиях и на агитпунктах.

Сотни научных работников, студентов, инженеров, врачей, педагогов в те дни получали закалку агитаторов и инструкторов, приобретали соответствующие навыки и глубоко увлеклись этим большим и важным делом.

В подготовке к нынешним выборам интеллигенция принимает еще более деятельное участие. Недавно мы провели в Казани общегородское собрание интеллигенции, которое показало, как много может она сделать для большевистской организации предвыборной массовой-политической агитации и пропаганды.

Коллектив русского драматического театра по собственной инициативе начал обслуживать общегородское собрание домохозяек. Сейчас в театре выделено 10 бригад, которые будут работать среди избирателей по месту их жительства. Этот почин подхватили и другие театры города.

Замечательную инициативу проявляют и отдельные агитаторы. Врач тов. Андриянский за короткий срок провел среди населения и работников больницы 54 беседы о подготовке к выборам, о порядке проведения их, о международном положении, о нашей великой родине. Кроме того, он подготовил 30 медицинских сестер.

Работник Центральной научной библиотеки ич. В. И. Ленина тов. Старцева провела с домохозяйками 45 бесед. На каждой ее беседе присутствует 35—40 человек. По инициативе тов. Старцевой были организованы 10 экскурсий домохозяек, во время которых они ознакомились со своим городом, с его предприятиями и научными учреждени-

ями. На участке, где работает т. Старцева, среди населения созданы первичные организации Осоавиахима и МОПР. Ведя воспитательную работу среди населения, т. Старцева сама политически выросла. Недавно она была принята в партию.

Среди интеллигенции, работающей на участках с населением, есть десятки людей, которые стали в буквальном смысле слова знатными агитаторами, приобрели большую популярность. Одним из них является доцент Педагогического института т. Потоцкий. Свои политические беседы, живые, насыщенные яркими фактами, т. Потоцкий иллюстрирует отрывками из произведений классиков и советских писателей. Он широко использует фольклор: сказки, поговорки, в которых отражаются народная мудрость, мечты и чаяния человечества. Такое построение бесед делает их интересными и доходчивыми. Каждый раз домохозяйки с большой радостью встречают своего агитатора.

Примеров подобного рода можно привести десятки. Для многих представителей нашей интеллигенции работа с избирателями, политическая агитация в массах стали потребностью.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся с организационной стороны будут значительно сложнее, чем выборы в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Если раньше в качестве агитаторов, членов избирательных комиссий и доверенных лиц работали у нас сотни людей, то нынче работают тысячи и десятки тысяч. Казанская партийная организация уже выделила 10 тысяч агитаторов, из которых больше 40 проц. составляют представители советской интеллигенции. Еще больше привлекается к работе в избирательных комиссиях. Возможности для этого у нас самые широкие: отряд советской интеллигенции в Казани богат замечательными людьми, до конца преданными делу партии Ленина — Сталина. Дело лишь в том, чтобы уметь привлечь этих людей к работе.

К сожалению, крупнейшие профсоюзы, в том числе союз высшей школы, начальных и средних школ и подотсветучреждений, не мобилизовали еще своих членов на агитационно-пропагандистскую работу среди населения. Недостаточно разпернули предвыборную работу общественные организации Казанского института инженеров коммунального строительства, Медицинского института, Государственного университета. Видимо, руководители этих организаций еще недооценивают сложность нынешней избирательной кампании и высокую ответственность, которая на них ложится в связи с выборами.

Интеллигенция города Казани во время прошедших выборов уже показала немало образцов преданной, инициативной работы. Нет сомнения в том, что в начавшуюся избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся эти примеры будут умножаться с каждым днем.

**И. БЫЧКОВ,**

секретарь казанского горкома ВКП(б).

КАЗАНЬ, Татарская АССР.